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ATA N.“! 22/1015 * 2016.11.03

EXTRATO DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CAMARA MUNICIPAL DE ESPOSENDE, REALIlADA

EM 3 DE NOVEMBRO DE 2016

amo

PONTO «mm - RESOLUÇÃO PARA SE REQUERER A DECLARAÇÃO DE U'HLIDADE PÚBLICA DE 174

PARCELAS PARAA CONSTRUÇÃO DE SISTEMA INTERCETOR E DE DESVIO DA AREA uRaANA DE ESPOSENDE

—PROPOSÍA.-- _— —————

DELIBERAÇÃO

CAMARA MUNICIPAL DELIBERDU, POR UNANIMIDADE, APROVAR A PROPOSTA, Nos PRECISOS TERMOS EM

QUE FOI APRESENTADA E, ASSIM, JUNTO DO GOVERNO, coNcRETAMENTE JUNTO Do SENHOR SECRETÁRIO

DE ESTADO DA ADMINISTRAÇÃO lDCAL, Nos TERMOS Dos ARTIGOS 10.9 iza, 14.1 E 15.1, ToDos DA LEI

".o 168/99, DE 13 DE SETEMBRO, COM As SUCESSIVAS ALTERAÇOES, REQUERER, coM CARÁCTER DE

URGENCIA, A DECLARAÇÃO DE U'nLIDADE PÚBLICA DA ExrRDPRIAÇID E AUTORIZAÇÃO DE POSSE IMEDIATA

DE CENTO E SETENTA E QUATRO PARCElAS DE TERRENO, MELHOR IDEImEIcADAS NA REFERIDA PROPOSÍA,

AO ABRIGO DA AUNEA W) DO N.' 1 Do ARTIISD 33.2 DA LEI N.! 75/2013, DE 12 DE sErEMBRO.——-—-—-—---—

A Coordenation do Gabinete de Apolo aos Órgãos Autárquicos

4 de novembro de 1016
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RESOLUÇÃO PARA SE “QUERER A DECLARAÇÃO DE UTILIDADE PÚBLICA DE 174

PARCELAS PARAAcoNsrRUÇÃo DE SISTEMA INTERCLTOR E DE DESVIO DA AREA

URBANA DE EsvosENnE

vrerende o Municipio de Esposende levar a efeito um projeto para a "modo e sendo de

rrlsoos, eir-las . inundaooes - commo de sistema iru-mr . de Mn da Area urbana

dl Ewald-", por forma a mlnlmlnr as cheias que, periodicamente, isolam o concelho

durante os meses de lrwemo.

o referido projeto rem como principais aulerivos a promedio de pessoas, bens, parrirnonlo e

umoienoe e a adapnçio as alterações ellrnarlus.

Em 22 de outubro de 2013 ocorreu um evemo cllnrárloo extremo no ooMeIho de Esposende,

lendo ocorrido diversas Inundações na àrea de intervenção, nomeadamente na cidade de

Esposende, que nos levou : wnslztar que o sistema de drenagem não possui capacldade de

escoamento suiclente.

Como principal objetivo de resolvervarios problemas relacionadosoom a drenagem de ierrenos

agnoolasede inundações na cidade de Esposende,qnet€m vinooaoolocar em rísroa populaçao

e a causar elevados danos no patrimônio púhllco e privado, enfraquecendo a economia e

«agilizando :: ambienoe, oorno foi a uso das rnelas de omubm de zuu, . Cámara Muuklpal

enrendeu sermuno relevanre pmmovero esrudo aprofundado de soluçãotémim integrada.

Desse esrudo resunou : necessidade da construção de um sistema lnoereeror, ou canal, que

permita o desvio do acesso de caudal de águas pluviais a nasoeme da área urbana de

Esposende, funcionando como slsiema de drenagem e oomrolo de cheias para promo» da

cidade Quanto a ocorrência de inundações, com duas descargas, a norsee a sul da cidade, e que

terá uma enensio mal deeenz de 4,500"...

Esposende e : anl-= zona crina da Região Hidrogràõm 2 - Cávado, Ave e Leça, devldo à sua

elevada vulnerahllldade às cheias «uvlals, com repercussão crescente na alnldade normal da

rua. do miudo—74110223 sem».
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SPOSENDE 19?“
Damaia mumcinai

popuhçln. o Plano de Gestão de Rlsoos de Inundação(PGRI) da Região Nldrogiáõca : -cávado,

Ave e Leça, elaborado pela APA -Ag!ucí= Portuguesa do Ambleme e apieseniado puolnameme

em Dexembm de 1015, mio ”objetivo geral e comer, nos áreas de possivel inundoçdo, uma

redução do risco atmvés do diminulçõo dos gmina consequencios pre/udiciois pum u saúde

humana, us atividades econômico;, o porrirnonio cultural e o meio umbienee', ambul a

Esposende : classificação de zona crina, lendo—se concluído que '". .: ocorrendo desms

inundações, mesmo rriiu exlsn'iida uma perigosidade hidrodindrnlm ndo murro elevado, põe em

perigo d população (superior o 1900 hommes], lonas industrldls, quoneis de bombei'mx,

ulgumus msm/ações públicos e uma lilslvlução mp [Prevenção ! Contido irriegrodo da

Now)-"

Em Junho de 2015, n Flumina Dperlcíimal sustentabilidade e Eiicienda no uso de Rewrsns

(PO SEUR) publica aviso pan apresentar,-:d de candidaturas no Among do Em priomArlo : -

Promover a adaptação ls alterar—,de: dlmãtims e a prevenção e gestão de ilsms (Aviso POSEUR—

10101549).

Surgiu, assim, a oportunidade de audi-alan! o projeto ”Proteção e Gestão de Rims, chehs e

lnundlções- construao de Sísumz Intersetore de Desvio da Área Uruana de Esposende” que,

tendo por hose: prevenção 252560 dé Vim, bem mim : idapbdo àsaneuções climáticas,

mame uma Intervenolo eslrumnl estratégica de oomrolo de cheias e permite mitigar os

efeitos catastronoos que, nualmenhe, os episódlws extremos de preclonwlo inovou-m, num

investimento previsto de oem de A5 milniiexdeeuros.

A Câmara Municipal de zsposende apresenoou, no passado dia 13 de agosto de 1016, uma

mndklatun ao Programa Operacional da Susternabindade e Emenda no Uso de Recursos (vo

szun), ao Em Viiorilárlu 2 — Promover : ldaptaçãu as alterações dimàlins e mvençin e

Lesão de riscos; Prioridade de Imeslmeimz Sii — Promoção de invesllmeums para abordar

riscos especmcos, assegumr a mpoddooe de reslsrenda às mmmfes e desenvolver slsiemls

de gestão de catástrofes; Objetivo esoeçiiioo ; - adiam da gesdo faoe aos riscos, numa

oerspeiiua de reslileneia, capacitando as instituições envonis, emmmrldw : aguardar a

aprovaçlo de tal andldatura, mma-se viu! a apmido da presente resolução, sob pena de se

perder maos os benefícios que dal advierem.

o Município de Esposende, consciente da imponlncla do relendo projeto, e sabendo da: makv

valias inerentes a sua imglememõçio, encenou esfolgos no sentido de oonmmr modos os

proprieurios das paroelas necessárias & Implemeuhdo do referido meme Iunmi, oendo

maum'wrmmeo-no.
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ESPOSENDE
dan em r— ..nrrrpei

are ao momenoo ereauado 15 acordos com os proprieurios, e foram, ouanro aos restantes,

manlidas eonsranres negociações no semido de proreder a sua aquisiçao pele vh do dlrelm

privado.

Desde a [uma do corrente ano o Muniduio de Esposende oern ewldado esforços para apurar,

com rigor, os prediosaierados pelaconstrução do Sistema lmemeloreos proprieiárlosedemeis

imerewdos amados.

Cum efeno, foram eleruadasvarias diligenelas, Induiudu uma sessão piililiea de esclarecimeruos

omrrida em 15 de junho do mrreme ano, dlwoulhilizzção de lémims da Amznwla para receber

os inreressados, pms e cumanos efetuados Bom as iurnas de Freguesiz, mm o Serviço de

Finanças de Esposend: e na Cnnsemlória do Registo Predial de Esposende, e ainda puhlilzções

efetuadas em alemais um de expansão nacional Uornal de Nntícíis, dias me 31 de |ulhn), um

de expansao manual (Correio da Minha, dias 19 e ande junhole ourru de emansãn ideal (Falo!

de ande, dia 17 de agosto).

Conludo, na impossi idade de enepar . acorda pela via do direnp privado com rodos os

pmplimríns e demais inreressados afetados, mmase urgent: poner a declarado de utilidade

pública e a pose admlnlstmlva dessas parcelas melmridemiõcadas no quadro pareelarenexo,

de forma a poder dar lnido ao concurso publico para Execução da Empreitada pretendida e

garanrir o linandamenro comunitário imprescindível A Construção do Sisxema lrneroeror.

A dqulsiçãodeterrenos “& preuisra no orçamenro na rubrlu 02/070101 e no plano plurianual

de Imestimems com o n,» 2016/l/71, com o polellvo/wograma 0601 - Rede de Esgotos,

pmieop/açioos-Prevemãp e Gesrãode Rism de Chelzse Inuudições—Cnnstruçãc demerna

lmereemr e de Desvio da Area Urbana de Esposende. o Muuídpln de Esposende procedeu :

cahimemzçãn de 500.000,00 e; almvés da propom de cabimento no 1986/1016, uue

muespnnde a ouora parte dos encargpe a assumir pela anarquia, A pane nmanescente dus

eunlgos «namelm previstas mm a aquisição de terrenos seri camada imediatamente após :

aprovado da candidatura ao P(] siim, uma ve: que o valor das amigas "saum

muespoudem a eumra pane de linaneiamemo mmun'nálio.

preuese que o chama com a espropriapio das 174 parzelis, melnor idenrmeadas no quadro

parcelaranexu, seu de 908.319,33 e

As especificações do Plano ulrerpr Municipal de Esposende para as pareeles ihnnxldis pela

construção do Sisoema Iuteroemrenoomram—se idemíõlzdas no Niendo quadra parcelar.

Fav—donnewumusswm
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ESPOSENDE
nim—va MWM

Pelo que se com necessário e immscimíível a expmpniçãn Dom c:!âaerde urgência da; 174

parcelas, sob pena de uzo ser poswel a concretização do projeto apresenraoo.

Assrrn, race ;os argumems supra comer-mos, vnoponno que a Câmara Municipal «entrem,

nos remos dus artigos 101, 121, nl, no e 151, (ndns o; Lei no 168/99, de n de Setembro, na

fedida atualizada (código das íxorccnações), requerer, ao senhor Secretário de modo da

Mmlulstnçio Local, & declaução de mllldade como: da apropriado. com arámr de

urgêncíl e auwrinçãn de posse Imedlan dns bens, » abrigo na comparência prevista na alínea

W) do na 1 do migo 33! da lex nl 75/2013, de n de setembro,

Anexo: 1 documento - quadro de parcelas da DGM.

Esposende, 28 de outubro de 1016.

o Presidente da amar: Munidpalr

É
(Benjamim Penim, Ay

PmummovwzlE-m—
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